
 

 

METODIKA K ZAJIŠTĚNÍ JEDNOTNÉHO POSTUPU PRO PROVOZOVÁNÍ 

SINGLETRAILŮ NA LESNÍCH POZEMCÍCH V PRÁVU HOSPODAŘIT LČR 

 

Pojem singletrail (používá se též pojem singletrack či 

singltrek) označuje typ přírodní či přírodě blízké 

sportovní trasy určené pro horská kola a šířkou 

odpovídající šířce jednoho kola.  

Lesy České republiky, s.p. (dále jen „LČR“), 

vycházejí rekreačnímu využití lesů proaktivně vstříc a 

v obecné rovině vnímají budování singletrailů a 

cyklostezek jako službu veřejnosti. 

Lesní cestní síť tvoří důležitou součást lesa, která 

umožňuje návštěvníkům lesa dostat se na zajímavá místa, přičemž mnoho těchto cest je pravidelně 

rekreačně využíváno. LČR věnují těmto cestám zvýšenou pozornost při jejich pravidelné údržbě tak, 

aby byly schopny plnit i požadované rekreační funkce pro návštěvníky lesa.  

Snahou LČR je směřování cykloturistiky do turisticky a sportovně zajímavých lokalit tak, aby 

docházelo k co nejmenším střetům s lesnickou technikou a dopravou při zajišťování lesnických 

činností.  LČR zajištují pravidelné opravy a údržby lesní cestní sítě a ve vhodných lokalitách podporují 

výstavbu k přírodě šetrných cest lesními porosty pro terénní cyklistiku (singletraily). 

LČR podmiňují budování a úpravu stezek pro sportovní účely tím, aby při realizaci, provozu a údržbě 

docházelo k co nejmenšímu poškozování lesních porostů a tím i životního prostředí. Základním 

předpokladem je využití co nejvíce přirozených terénních prvků, které terén poskytuje a omezení 

umělých zásahů do krajiny.  

Vymezení kategorií singletrailů ke stanovení dalšího postupu 

Pro každý případ platí, že k výstavbě singletrailu na pozemcích v právu hospodařit LČR je vždy 

nezbytný souhlas LČR. 

Jednotlivé žádosti o souhlas s realizací singletrailu na pozemcích v právu hospodařit LČR je nezbytné 

nejen s ohledem na možné negativní vnímání předmětné aktivity ze strany široké veřejnosti posuzovat 

individuálně a citlivě. Výstavba a realizace singletrailů předpokládá mimo jiné dodržování příslušných 

právních předpisů, zejména zákona č. 289/1995 Sb., lesní zákon, ve znění pozdějších předpisů, 

zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů, 

případně ale i dalších právních předpisů, jimiž může být uvedená aktivita dotčena. Každý případ je 

rovněž nezbytné projednat s příslušným územním samosprávným celkem, na jehož území bude 

uvedená aktivita provozována. 

V souvislosti s danou problematikou je ke stanovení konkrétního postupu nutné rovněž rozlišovat, zda 

se jedná o singletraily budované na stávajících stezkách, či mimo tyto stezky v porostech a v případě 



 

stezek umístěných v lesních porostech, zda se jedná o singletraily budované bez zásadního zásahu 

do pozemku určeného k plnění funkce lesa (dále jen „PUPFL“) či se zásadním zásahem do PUPFL. 

 
Zásadním zásahem do PUPFL se rozumí provádění jakýchkoliv terénních úprav, stavební činnosti, 
vybudování stavebních prvků na pozemcích v právu hospodařit LČR. 

V návaznosti na výše uvedené skutečnosti tedy lze vymezit 3 základní kategorie singletrailů: 

1. Singletraily realizované bez zásadního zásahu do PUPFL 

➢ Jedná se singletraily, které se nachází na stávajících účelových komunikacích, lesních cestách, 

svážnicích apod. 

➢ U singletrailů zařazených v této kategorii se nepředpokládá stavební činnost, úprava terénu. 

S ohledem na tuto skutečnost nevyžadují stavební řízení. 

➢ V uvedených případech nebude vyžadováno rozhodnutí příslušného orgánu státní správy lesů, 

nicméně je žádoucí předmětnou záležitost s tímto orgánem vždy prokazatelně projednat. 

2. Singletraily umístěné zčásti či mimo stávající cesty  

➢ Jedná se o singletraily, které se nachází zčásti nebo mimo stávající účelové komunikace, lesní 

stezky, svážnice apod. 

➢ U singletrailů zařazených v této kategorii se nepředpokládá realizace terénních úprav ani jiná 

stavební činnost, není tak nutné v dané věci provádět stavební řízení. 

➢ V uvedených případech je nezbytné, aby příslušný orgán státní správy lesů posoudil a případně 

rozhodl o omezení pozemků ve využívání či o odnětí těchto pozemků z PUPFL. 

3. Singletraily realizované se zásadním zásahem do PUPFL 

➢ Jedná se o singletraily vybudované se zásadními zásahy do PUPFL, kde byly provedeny 

terénní úpravy a jiná stavební činnost. 

➢ V uvedených případech je nezbytné jednat s příslušným stavebním úřadem o vydání 

stavebního povolení. 

➢ V těchto případech bude s největší pravděpodobností nutné zajistit rozhodnutí příslušného 

orgánu státní správy lesů o trvalém či dočasném odnětí dotčených pozemků z PUPFL, neboť 

z podstaty realizované stavební činnosti již pozemek nemůže být dále využíván jako PUPFL. 

Pravidla užívání majetku jednotlivými subjekty 

▪ V případech uvedených v kategorii 1 a 2 může být využíván institut inominátních smluv, např. 

ve formě dohod či deklarací o spolupráci s daným provozovatelem. 

▪ V daných případech je žádoucí v rámci uvedené inominátní smlouvy vyřešit otázku protiplnění pro 

LČR spojené s marketingovou a reklamní činností ve prospěch LČR, bezplatnou prezentaci LČR 

ve formě, na které se LČR s provozovatelem písemně dohodnou. 

▪ V případě kategorie 3 je nezbytné uzavřít nájemní či pachtovní smlouvu za úplatu za 

standardních podmínek stanovených příslušným vnitropodnikovým předpisem LČR, neboť na 

pozemcích v právu hospodařit LČR budou umístěny stavební prvky ve vlastnictví provozovatele a 

dojde ke změně jejich využití. Pokud bude singletrail provozován pro širokou veřejnost bez 

jakýchkoliv omezení, lze i tyto případy řešit formou inominátních smluv, v rámci kterých by se 

druhá smluvní strana například zavázala k bezplatné prezentaci LČR. 



 

 

Další důležité související informace 

▪ V případě, že se singletrail nachází na pozemcích více vlastníků, je nezbytné primárně usilovat o 

to, aby byla uvedená aktivita provozována společně s ostatními vlastníky lesních a jiných pozemků 

a využita možnost uzavření smluvního vztahu všech zúčastněných subjektů. 

▪ Provozovatel uvedené aktivity nese plnou odpovědnost za veškerou újmu (na zdraví, majetku), 

která jím prováděnou činností nebo porušením jeho povinností vznikne LČR či třetím osobám. 

Provozovatel je povinen provádět soustavnou kontrolu tratí a jejich bezprostředního okolí a činit 

veškerá opatření k zajištění bezpečnosti provozu na singletrailech. Tyto skutečnosti je nezbytné 

zohlednit i v rámci uzavíraného smluvního vztahu. LČR nemohou odpovídat za bezpečnost 

účastníků uvedené aktivity provozované jiným subjektem. 

▪ V souvislosti s uvedenou činností je nezbytné důsledně dbát toho, aby každý jednotlivý záměr byl 

projednán s příslušným orgánem státní správy lesů, v případě realizace stavební činnosti či 

terénních úprav musí být projednán s příslušným stavebním úřadem, případně dalšími orgány 

dotčenými provozováním dané aktivity. 

▪ V dané věci je rovněž nutné záměr výstavby singletrailu projednat s příslušným územním 

samosprávným celkem, na jehož území bude uvedená aktivita provozována. 

▪ Uvedená aktivita musí být provozována takovým způsobem, aby neomezovala hospodaření LČR a 

smluvních partnerů v lese. 

▪ Provozovatel singletrailu musí dbát na bezpečnost ostatních návštěvníků lesa. Provozovatel je 

povinen viditelně označit provozované tratě a dále dbát, aby provozováním uvedené činnosti 

nedocházelo ke konfliktům s ostatními uživateli lesa.  

▪ V případě ukončení platnosti stávajícího smluvního vztahu je nezbytné předmětnou problematiku 

znovu posoudit a řešit užívání pozemku v souladu s touto metodikou. 

▪ Předmětnou metodiku lze přiměřeným způsobem rovněž vztáhnout na řešení cyklostezek. 


